
 

 

ATA DA OCTOGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, 
Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, 
Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Gessivaldo Isaías, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden 
Menezes, Oliveira Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Vanessa Tapety, 
Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: 
Bárbara do Firmino, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva e Warton 
Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, Gracinha Mão Santa, João Madison e Tiago 

Vasconcelos; realizou-se a OCTOGÉSIMA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Severo Eulálio e Doutor Felipe Sampaio; e secretariada pelos 

senhores deputados: Wilson Brandão e Vanessa Tapety. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 2 (DOIS) 
REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, o qual solicita a realização de uma sessão solene em 
homenagem ao centenário do advogado Petrônio Portela, a realizar-se no 
dia 16 de setembro do corrente ano; e um, de autoria do senhor deputado 
Marden Menezes, o qual solicita ao Departamento de Estradas de 
Rodagem do Piauí a realização de estudo de viabilidade técnica para a 
instalação de redutor de velocidade na entrada da cidade de Pau D’Arco 
do Piauí, na PI-223, antes do início da Avenida Otília Maria de Paiva, nas 

proximidades da Unidade Escolar Virgulino Sérgio. ORDEM DO DIA. 

Aprovado em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, o 
PROJETO DE RESOLUÇÃO, de nº 7/25, da Mesa Diretora, processo AL-
41.186/25, que “Concede autorização ao Governador do Estado, cidadão 
Rafael Tajra Fonteles, para ausentar-se do país em viagem oficial à 
República Popular da China e à República Federal da Alemanha, no 
período compreendido entre os dias 05 a 14 de setembro do corrente ano”. 
Aprovados em segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 63/24, do Poder Executivo, 
processo AL-37.023/24, que “Institui o Sistema Estadual de Prevenção e 



 

Combate à Tortura, dispõe sobre o Comitê Estadual de Prevenção e 
Combate à Tortura e o Mecanismo Estadual de Prevenção e Combate à 
Tortura e revoga a Lei nº 8.198, de 31 de outubro de 2023”, com emenda; 
de n° 188/24, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, processo AL-37.085/24, que “Institui a Semana Estadual de 
Valorização do Idoso e a Campanha de Cuidados aos Idosos, e integra no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí”; de n° 50/25, de autoria 
do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-
38.789/25, que “Declara o artesanato de cerâmica em argila branca, 
produzido no bairro Curtume, na cidade de Floriano (Princesa do Sul), 
como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Piauí”; de n° 
167/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
processo AL-40.186/25, que “Dá o nome de 'Manoel Vieira dos Santos 
Neto - (Cel. Vieira)' ao Grupamento de Polícia Militar - GPM, localizado na 
comunidade Amolar, município de Floriano-PI”; de n° 169/25, de autoria do 
senhor deputado Hélio Isaías, processo AL-40.269/25, que “Dispõe sobre a 
revisão da circunscrição territorial do município de Boqueirão do Piauí”; de 
n° 179/25, de autoria do senhor deputado João Mádison, processo AL-
40.376/25, que “Dispõe sobre a política estadual de conscientização e 
orientação sobre o uso de telas por crianças e adolescentes no Estado do 
Piauí e dá outras providências”; de n° 200/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-40.546/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública a Associação Entre Rios, localizada no 
município de Floriano”; de n° 201/25, de autoria do senhor deputado 
Doutor Felipe Sampaio, processo AL-40.545/25, que “Estabelece 
prioridade de matrícula para alunos com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) na escola da rede pública estadual mais próxima ou ao local de 
trabalho de seus responsáveis, no âmbito do Estado do Piauí”; de n° 
210/25, de autoria do senhor deputado Evaldo Gomes, processo AL-
40.680/25, que “Reconhece de utilidade pública a Associação de 
Assistência Socioeducativa e Cultural Raimundo Carcará da Silva - 
Mundico Carcará”; de n° 213/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
Mendes Vasconcelos, processo AL-40.912/25, que “Reconhece de 
Utilidade Pública o Instituto de Desenvolvimento Social BATGOL (IDESBA), 
localizado no município de Teresina-PI”. Aprovados em primeira 
discussão e  votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de n° 230/24, de autoria do senhor deputado Doutor Thales 
Coelho, processo AL-37.915/24, que “Denomina o anel viário do município 
de Canto do Buriti-PI como 'Anel Viário Heli de Carvalho Cronemberger'”; e 
de n° 162/25, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, processo 
AL-40.168/25, que “Denomina ‘Aeroporto Internacional Serra da Capivara - 
Doutora Niède Guidon’, o aeroporto internacional da cidade de São 
Raimundo Nonato-PI”, com emenda. Os quantitativos de votos SIM, 
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NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da 
presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Marden Menezes convidou 
os parlamentares para a solenidade de entrega do título de cidadania 
piauiense ao Frei Antônio Leandro, pároco da cidade de Piripiri, na 
próxima segunda-feira, dia oito de setembro, às dez horas, no plenário 
Deputado Waldemar Macêdo, em reconhecimento aos seus serviços 
prestados ao estado do Piauí. Os senhores deputados Ziza Carvalho e 
Gessivaldo Isaías prestaram solidariedade ao deputado Tiago 
Vasconcelos e aos assessores, vítimas de acidente automobilístico na BR-
343, em Campo Maior, devido à presença de animais na pista. Na 
oportunidade, destacaram ações parlamentares para sanar o problema, 
citando, entre elas, a realização de audiências públicas, a aprovação de 
projeto de lei para punir proprietários negligentes e a Operação Porteira 
Fechada. O senhor deputado Doutor Gil Carlos registrou visita à cidade 
de Uruçuí, acompanhado pelo governador Rafael Fonteles, em que 
discutiram ações para a formação do Plano Plurianual para o próximo 
governo do estado do Piauí. E a senhora deputada Elisângela Moura 
prestou solidariedade aos familiares da senhora Silvinha Neres, presidente 
do diretório municipal do PCdoB de Floriano, pelo falecimento de seu pai, 

o sindicalista Raimundo Neres. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve 
orador. Com anuência do Plenário, o senhor presidente, deputado Severo 
Eulálio, convocou uma sessão extraordinária para apreciar matérias 
constantes na Ordem do Dia em segunda discussão e votação e redação 
final. E nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


